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Hasonlitsuk 6ssze a rugéval szétlokott m és 2m tomegd kiskocsik mozgési energidjat, illetve a két
kocsi lendiiletét! Hogyan érvényesiil itt a lendiilet- illetve az energiamegmaradés torvénye?

A falba csap6dé 16vedék sebessége fokozatosan csokken, majd a 16vedék megall. Hogyan val-
tozik kozben a 16vedék mozgdasi energidja? Milyen energia né a fékez6dés kbzben? Magyardz-
zuk meg az energiaviltozésok elGjelét! Ertelmezziik az energiamegmaradas torvényét!

Két egyméshoz viszonyitva mozgé inerciarendszerben megéllapitva egyenld vagy kiilonbozs egy
test mozgdsi energidja? Miért?

;g FELADATOK

1.

=

. Egy puskagoly6 tomege 50 g, sebessége a kilovés pillanatdban

Egy nyugalombdl indulé testet 20 N nagysdgu eréhatds 5 m hosszd dton gyorsit. (A palya

egyenes és egybeesik az er§ hatdsvonaldval.)

a) Mennyi a testen végzett munka? Mennyivel véltozott kozben a test mozgési energidja? Fiigg-e
ez a test tomegétsl? Miért?

b) Fiigg-e attél a testen végzett munka, és igy a mozgdsi energia megvaltozdsa, ha a test nyuga-
lombél indult vagy mar mozgott?

¢) Mekkora a test sebessége és lendiilete a gyorsitds végén, ha nyugalombél indult €s tdmege
1 kg? Mennyi a mozgési energidja, mennyi a sebessége és mennyi a lendiilete, ha a test to-
mege 4 kg?
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. Oldjuk meg az €l6z6 feladat a) részét azzal a véltoztatdssal, hogy az 1 kg tSmegfi testet a 20 N

nagysdgu er6hatds nem 5 m-en, hanem 5 mdsodpercig gyorsitotta!

. Egy mozg6 testet 10 N nagysagi er6hatds 5 m hosszd titon lassit. Milyen irdnyd az er6 a mozg4s

irdnydhoz viszonyitva? Mennyi a testen végzett munka? Mennyivel valtozott a test mozgési
energidja?

Egy 600 kg tomegii versenyaut6 allé helyzetbsl 400 m hosszi titon gyorsult fel 180 X sebes-
ségre. Mekkora lett a mozgési energidja? Mekkora volt a gyorsité er?

800 % Mekkora a 16vedék mozgdsi energidja? Mekkora az atlagos

gyorsitd erd, ha a puskacsd hossza 80 cm?

Ez a 16vedék 40 cm mélyen fiirédott bele egy kozeli faba, és ott meg-
4llt. Mekkora volt a sirléddsi munka? Mekkora volt a fékezGerg?

. Az el6z0 feladat puskagoly6jat kilove fegyver 5 kg tomegt. Mekkora sebességgel riigott hatra

a puska az elsiités pillanatdban? Mekkora volt a puska mozgdsi energiaja ekkor? Mekkora volt
a lendiilete? Mekkora volt a puskagoly6 lendiilete a kilovés pillanatdban? Ervényesiilt-e a len-
diilet megmaraddsénak torvénye a puska elsiitésekor? Hogyan érvényesiilt az energiamegmaradds
torvénye? Minek a rovdsdra nétt a 16vedék és a puska mozgési energidja?

. Mennyi munkét kell végezni ahhoz, hogy egy 4 kg tomeg( testet vizszintes feliileten 3 ? se-

bességre 2 m uton gyorsitsunk fel, ha a feliilet és a test kozotti surlédés egyiitthatSja 0,3?




